

Товарищи депутаты! Нынешняя сессия Верховного Совета СССР займет особое место в жизни и деятельности нашего советского парламента. Ей суждено после XXIV съезда КПСС принять развернутую программу девятой пятилетки. И это делает ее этапной, а нашу работу, работу депутатов, полной глубокого революционного смысла.

Разработанные в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС, одобренные Полигбюро и состоявшимся на днях Пленумом ЦК КПСС и представленные на рассмотрение Верховного Совета проект народнохозяйственного плана новой пятилетки, а также проект плана и бюджета на 1972 год демонстрируют величие дел и помыслов нашей партии, советского народа, выражают неодолимую, животворную силу идей марксизма-ленинизма. Они поражают воображение.

В единой братской семье народов многонационального Советского Союза успешно решаются большие и сложные задачи коммунистического строительства белорусский народ. За годы истекшей пятилетки значительно окреп экономический потенциал нашей республики. Объем промышленной продукции возрос на 80 проц. Это значит, что за пять лет индустриальная мощь Белоруссии почти удвоилась, выработка электроэнергии увеличилась в

республике подключены к государственной энергосистеме.

Опираясь на огромную помощь государства, труженики белорусской деревни увеличили по сравнению с прошлыми годами производство зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Валовая продукция в колхозах и государственных хозяйствах возросла в минувшей пятилетке на 45 проц., а производительность труда — на 50 проц. Появилась товарность сельскохозяйственного производства, увеличены объемы продажи государства важнейших сельскохозяйственных продуктов.

С большим напряжением и высокой ответственностью перед Родиной работают в первом году пятилетки труженики сельского хозяйства. Особо хотелось бы отметить их успехи в борьбе за повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна. В текущем году республика увеличила валовой сбор зерна на 1.130 тыс. тонн, или на 28 проц. к уровню прошлого года. Впервые в своей истории Белоруссия собрала почти по 22 центнера зерна с гектара. Отдавая должное этому первому успеху, мы рассматриваем его лишь как начало настоящей борьбы за высокие, устойчивые урожаи зерновых в нашей республике.

Можно прямо сказать, что это была замечательная пятилетка, окрашенная такими выдающимися событиями, как 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции, 100-летие со дня

мышленного производства за 10 месяцев текущего года, возрос у нас почти на 12 проц., а производительность труда на 8 проц. Сверх плана реализовано производство зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Валовая продукция в колхозах и государственных хозяйствах возросла в минувшей пятилетке на 45 проц., а производительность труда — на 50 проц. Появилась товарность сельскохозяйственного производства, увеличены объемы продажи государства важнейших сельскохозяйственных продуктов.

С большим напряжением и высокой ответственностью перед Родиной работают в первом году пятилетки труженики сельского хозяйства. Особо хотелось бы отметить их успехи в борьбе за повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна. В текущем году республика увеличила валовой сбор зерна на 1.130 тыс. тонн, или на 28 проц. к уровню прошлого года. Впервые в своей истории Белоруссия собрала почти по 22 центнера зерна с гектара. Отдавая должное этому первому успеху, мы рассматриваем его лишь как начало настоящей борьбы за высокие, устойчивые урожаи зерновых в нашей республике.

Государству продано свыше 670 тыс. тонн белорусского хлеба, в том числе 170

Речь депутата А. Н. АКСЕНОВА

[ГЛУБОКСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ, БЕЛОРУССКАЯ ССР]

культурного строительства. Мы вполне отаем себе отчет в том, что успешное выполнение этих грандиозных планов пятилетки требует глубокого осмысливания итогов прошедших лет, критического подхода к результатам практической деятельности, извлечения из нее необходимых выводов и уроков, всеобъемного укрепления партийной и государственной дисциплины.

Для нас сегодня особенно важно подойти к оценке итогов и достигнутых результатов первого года пятилетки с позиций высоких требований XXIV съезда КПСС. Отмечая всю важность совершенствования управления экономикой, Леонид Ильич Брежнев указывал на съезде: «Речь идет, по существу, о том, как нам лучше организовать деятельность общества по ускорению экономического и социального развития, особенно в том, что касается умения работать по современному с позиций высоких требований научно-технического прогресса, повышения их компетентности и персональной ответственности за дело».

Известно, что решающую роль в борьбе за осуществление

девятой пятилетки трудящиеся нашей республики видят наиболее полное воплощение Директив и решений XXIV съезда партии о развитии народного хозяйства и культуры всех союзных республик и страны в целом, о дальнейшем неуклонном повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

Выражая волю своих избирателей, вношу предложение об утверждении пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, а также народнохозяйственного плана и бюджета на 1972 год с учетом заключений комиссий Верховного Совета ССР.

Вместе с тем хотел бы остановиться на двух вопросах, решение которых имеет значение для успешного выполнения планов пятилетки и дальнейшего развития экономики нашей республики.

Прежде всего о развитии производственной базы сельского строительства. Осуществление разработанной партией комплексной программы подъема сельскохозяйственного производства и укрепление на этой основе экономики колхозов и совхозов предъявляют новые, повышенные требования к сель-